

与偶像对决 送偶像回家？

——葡法大战 欧洲新老王者顶峰相见



与自己的儿时偶像对决，并且是在大赛的淘汰赛会是怎样的感觉？姆巴佩不是没有经历的，而如今在欧洲杯的1/4决赛，是败倒在偶像脚下，还是战而胜之，用表现向偶像致敬，北京时间7月6日3点的比赛将会给出答案。

姆巴佩从来都不遮掩对于C罗的崇拜，从最早的纪录片就可以看到姆巴佩的卧室墙上贴满了C罗的海报。在他10岁的时候，作为礼物，姆巴佩的父母带他去马赛观看了皇马做客马赛的欧冠比赛。为了不错过看偶像C罗的热身，小姆巴佩要求在开球前两个小时进入球场。而在比赛结束后还有一段插曲，姆巴佩为了能够近距离接触偶像，设法与小伙伴遛进停车场但却未能成功，为此姆巴佩失望到哭泣，幸运的是时任马赛主席帕普·迪乌夫和顾问德博诺正好经过，在询问了孩子哭的原因，并慷慨地答应带他们到混采区，在那里姆巴佩等到了C罗，C罗也逐一满足了签名、合影等要求。尽管第二天姆巴佩



的同学们都拿他哭的这件事作为笑料，但姆巴佩却说：“我不在乎，你们可以取笑我，但我见到了C罗，但你们在哪？”而在见到C罗三年后，姆巴佩收到齐达内和皇马的邀请参观皇马训练基地，甚至一度有可能在13岁时就与皇马签约，但因为齐达内的职务变动而作罢。

姆巴佩对于C罗的崇拜甚至可以超过国家的范畴，2016年欧洲杯决赛葡萄牙队1比0战胜东道主法国队夺冠，当时17岁的姆巴佩作为法国U19国家队的一员，同队友一同观看了那场比赛，在法国队失利后只有姆巴佩留在会议室里看完了整个颁奖过程。

两人的首次正面对决则是在2017-2018赛季欧冠联赛1/8决赛，皇

马面对巴黎圣日耳曼，首回合在伯纳乌，姆巴佩颗粒无收，C罗梅开二度，皇马3比1取胜。第二回合来到巴黎主场，还是C罗率先头槌破门，将巴黎的翻盘希望砸个粉碎。时间来到2020年，葡萄牙队与法国队在欧国联的比赛中相遇，尽管法国队1胜1平，姆巴佩还是未能打破在与偶像对决中零进球的数据，但姆巴佩赛后还是在社交媒体发文表达兴奋之情。时间来到上届欧洲杯小组赛，葡萄牙队与法国队2比2战平，携手出线。这次个人方面，梅开二度的C罗又赢了，姆巴佩不光是这一场，在上届欧洲杯中也是一球未进。

但这种尴尬纪录在本次交手中或将被打破，姆巴佩在小组赛首场比赛



就遭遇鼻梁骨骨折，但还是在末战波兰队的比赛中复出，并且终于打破自己在欧洲杯上的进球慌。反观C罗这边，无可否认，尽管已经39岁，但C罗依旧保持着相当不错的状态，但也要看到，本届欧洲杯是C罗首次在小组赛阶段未能取得进球，而在1/8决赛上，C罗也是将加时赛获得的点球罚失，他痛哭的画面通过网络传遍了世界。

虽然现在有传闻称C罗会参加2026年美加墨世界杯，但如无意外，本届会是他的最后一届欧洲杯，如今的C罗或许已不需要向人们证明什么，但那颗想赢的心始终未曾改变。相信本场比赛无论谁赢谁输，都将不可避免地充满着话题性。

欧洲一门当分高下

本版撰稿 本报记者 荀文彬

葡萄牙队能够晋级到八强，首功之臣当然是门将迪奥戈·科斯塔，他不仅在加时赛中扑出对手的单刀球，更是在点球大战中连扑三球，成为欧洲杯历史上首位点球大战连续扑出三球的门将。可以说他不仅挽救了葡萄牙队，延续了佩佩、C罗等老将的欧洲杯之旅，更是对卡塔尔世界杯上出现低级失误的那个自己的救赎。开赛就已经以6000万欧元成为本届欧洲杯身价最高的门将，相信本届比赛后身价还有上升空间，而波尔图这座“小庙”恐怕也快留不住这尊“大佛”了，“欧洲黑店”的下一个高价出售或许就是科斯塔。

如果说科斯塔的表现是惊艳，那法国队29岁的门将迈尼昂则可以用“稳健”来概括，目前效力于意甲AC米兰的迈尼昂出自巴黎青训，但在球队大笔撒钱的背景下等不到机会而转投里尔，在那里迈尼昂不仅不断磨砺自己的技术，还努力战胜了自己的情绪病，这也让当时未能与多纳鲁马谈拢续约的意甲劲旅立马放弃继续谈判，转头从里尔将其买下。近几年赛季他的表现十分稳定，AC米兰重夺联赛冠军、欧冠打入四强也少不了他的功劳。在洛里淡出国家队后，迈尼昂毫无争议地成为了法国队的主力门将，目前四场比赛过后，迈尼昂仅丢掉一个点球，与西班牙队门将乌奈西蒙并列失球最少的门将。

本场比赛两名门将的发挥对自己的球队分外重要，虽然说是“世一门”的对决还有些为时尚早，但在诺伊尔等门将行将退出后，“欧一门”或许就在科斯塔与迈尼昂中产生。

葡法对决

顶尖的球员效力顶尖的俱乐部，葡萄牙队与法国队之间的较量也可以视作英超两强与马德里双雄之间的对决，细数双方阵容，法国队中场楚阿梅尼、卡马文加，后卫门迪以及行将亮相新东家的姆巴佩都是新赛季皇马的主力球员。皇马这几年在转会市场上独具慧眼，当年的楚阿梅尼和卡马文加还只是效力法甲摩纳哥和雷恩的小将，而如今已是世界足坛炙手可热的球星。姆巴佩在锋线上的搭档格列兹曼则是效力于皇马的同城对手马德里竞技，在巴萨郁郁不得志的他再回到马德里的球队后重新焕发活力。目前在法国国家队射手榜上，他与姆巴佩分别排在第四和第三的位置上。

葡萄牙队中场核心“双B”则是分别效力于曼彻斯特两强，贝尔纳多·席尔瓦作为主力，近几个赛季同曼城一起冠军拿了个遍，并且他在俱乐部中的重要性毋庸置疑，即使网传有其他球队想高价挖人，但曼城主帅瓜迪奥

曼城双雄搅局银河战舰

拉头一个跳出来反对，凸显出他在中场的重要性。尽管曼联上赛季的表现有些不尽如人意，但布鲁诺·费尔南德斯个人的表现还是无可指摘，作为中场球员，他却能排在曼联队史打进20球用场次最少球员的第四位，而前三位是范尼、范佩西和伊布这样的前锋球员。并且他还超越了范尼成为曼联的点球射手王。在小组赛对阵土耳其的比赛中，“双B”都取得了进球，在与斯洛文尼亚的点球大战中，两人也是不辱使命，将点球准确罚入。

这几位球员其实也代表了欧洲俱乐部近几年的大环境，皇马拿下欧冠第14冠，曼联作为曾经的英超之王，近年来也是逐渐复兴。而作为欧洲足坛崛起的新势力，曼城一直对王座虎视眈眈。回到这场比赛，究竟是新人辈出的法国队笑到最后，还是有C罗、佩佩老将压阵的葡萄牙队重演2016年的剧本，恐怕不到最后很难有人能准确预测结果。



法国阵中多名皇马球员

QIAN JUN 摄